

马村区春节慰问活动拉开序幕

本报讯 昨日,马村区春节慰问活动拉开序幕。该区四大班子领导分成3个小组,对城市低保对象、农村优抚对象、困难党员、困难职工及离退休老干部进行亲切慰问,给他们送去了党和政府的关怀与问候。区直各单位、各部门也开展了形式多样的慰问活动。一股“送温暖、献爱心”的暖流在该区涌动。

该区以四大班子领导为首的3个慰问小组首先分赴辖区7个街道办事处,对老红军、老复员军人及困难职工进行慰问,送去了慰问金及大米、食用油等慰问品。待王街道办事处王庄村低保户王保才先天残疾,爱人也没有工作,生活非常困难。该区区委书记李世友在详细了解王保才的生活情况后,叮嘱随行

的有关人员一定要帮助解决好他们的实际困难。

该区区委副书记、区长林宪振带队对老红军、伤残军人的有关人员进行慰问。在伤残军人张树家中,林宪振仔细询问了他的身体、生活情况,并向他介绍了该区社会经济发展的有关情况。林宪振说:“马村区能取得今天的成就是与老同志

的关心、支持分不开的,希望老同志继续发挥余热,为社会经济发展多作贡献。”

该区民政局、总工会、发改委、人事劳动和社会保障

马村区成立农村道路管护站

本报讯 日前,马村区为保证农村公路养护管护到位,该区交通局决定成立管护站,为农村道路管护工作奠定了基础。

近年来,该区“村村通”水混凝土工程取得了卓越成效,农村公路网络基本形成。

(伊莹)

苦熬不如苦干

韩非

苦熬与苦干,尽管仅一字之别,但实质迥异,两者出发点不同,工作方法不同,结果也不同。苦熬者必是耐不得清贫,吃不得困苦,由此产生惰性,工作得过且过,做一天和尚撞一天钟,只盼能熬出个名堂,苦干者不畏艰难,不惧困苦,锐意进取,百折不挠,工作兢兢业业、扎实有效。

现实生活中的确有一些人被拜金主义、享乐主义所侵蚀,淡忘了艰苦奋斗的优良作风,整日萎靡不振、不思进取,缺乏应有的责任心和敬业精神,工作浮在面上,热衷于搞形式主义,稍有成绩便急不可待地向领导汇报,出了问题则敷衍塞责、推诿扯皮。实在不行,就慢腾腾熬,由青年干部熬成中年干部,熬成个“老资格”。

苦干者不求名、不求利,精神振奋、工作勤奋、作风艰

苦,生活节俭、为政清廉,遇到困难敢于拼搏,遇到问题勇于探索。笔者曾看到过卫辉市唐庄乡党委书记吴金印在乡里一干就是31年的报道,吴金印每到一地,都脚踏天和,不怕流血、流汗,为群众诚心诚意办实事,尽心竭力解难题,坚持不懈做好事。吴金印的苦干精神给群众带来了幸福生活,践行了“三个代表”重要思想,赢得了群众的广泛赞誉。

苦熬者当戒。那种不思进取,苦熬“资本”的思想是绝对要不得的。只有把身心扑在事业上,把精力放在工作上,兢兢业业、埋头苦干、扎实工作,才能实现人生的价值。

杂谈

1月30日,马村区红十字会启动了博爱捐赠仪式,在短短的半天时间内就吸引了1000余名党员干部和群众参加,共募捐善款1.89万元。据该区红十字会副会长李尹军介绍,募捐活动将在全区各单位、各部门和社会上陆续展开,募捐来的善款将用于对辖区特困户和特困学生的救助工作。图为该区街道办事处代表捐款时的情景。

孙永伟 摄



推心置腹照肝胆

马村区安阳城街道办事处西韩王村考评委员会

“你是咱村党支部的负责人,我和村委会其他成员一定带头搞好配合,在党支部的领导下共同把西韩王村的工作搞好。”这是日前马村区安阳城街道党工委考评组在西韩王村考核时,该村村委员会主任陈中臣在座谈时对村党支部书记陈长命说的一番话。陈中臣的这番话,使与会的10多名党员群众代表、考评组人员深受感染。

去年,安阳城街道党工委对该村党支部班子进行了调整,调整后,村委会班子积极配合党支部开展工作。该村两委会团结协作,心往一处想,劲往一处使,推动了各项工作的深入开展。2006年,该村整修和新修渠道2000米,硬化道路1500米,配合上级部门完成南水北调工程占地、拆迁等情况调查,植树1600棵,新增水浇地面积700亩,对村级场所进行了简易装修,并为老年活动室购置了必要的活动器材。

该村两委会的工作汇报得到了与会代表的首肯,考评会始终洋溢着热烈祥和的气氛。陈国有、陈清广、白耀平、王太平、张海荣等老党员、老干部纷纷打开“话匣子”,他们的一条条意见、一条条建议,像一根根神奇的彩笔,与村两委会一起描绘着西韩王村灿烂的明天。

李喜香 张剑锋

“三培养”工程破解农村党建工作难题

近年来,马村区针对农村党员干部中经济人才匮乏、致富带富能力不强等工作难点,以加强农村基层党建为抓手,通过实施“三培养”工程,不断加大“经济能人”、党员干部队伍的培养教育力度,取得明显成效。

为“三培养”工程顺利实施,该区建立健全了区、街道、村三级培训体系,制订了教育培训规划,严格按照相关规定认真筛选培训对象,利用区、街道党校、成人教育学校、农民夜校和远程教育站点等阵地,对他们进行政治理论和科学文化知识培训,提升其整体素质。同时,该区结合种植、饲养、

加工业的实际需要,建立多处实用技术示范培训基地,形成了区有示范园、街道办事处有示范点、村有示范田的示范基地网络;开展学习—实践—生产三结合教学,实现了理论授课与实践教学的统一。去年,该区共

举办“三个代表”重要思想、涉农政策法规、新农村建设及各致富致富技术培训班30多期,培训人员3000人次。截至目前,该区70%的农村党支部书记、村委会主任都掌握1-2门实用技术,110名率先致富的优秀党员进入了村两委会班子。去年,该区有98名“经济能人”被培养成党员,有力地推动了农村经济的发展。(周宪刚 张跃文)

严格管理个体免征户

本报讯 日前,马村区地税局采取四项措施,对辖区个体户(起征点以下的营业税)实行动态管理,做到免征不免税。

该局所辖200个户中,有31户是起征点以下的营业税户。为切实加强他们的管理,该局一是依法办理税务登记,每月根据工商部门提供的登记名单和相关信息,对辖区个体户进行动态管理,做到依法亮证经营。二是内部建立未达起征点户微机台账,将资料数据纳入微机管理进行监控。三是健全发票管理和发票核实制度,对未达起征点而需要购买发票业户,严格控制领购数量,防止偷漏税现象发生。四是建

全协税护税网络,对已达起征点的业户及时调整核定税额,并将其纳入定期定额征收管理。

(张建新 杨珍)



揭秘博爱“京协”

▲一个《智斗》唱段,让会员们既交流了技艺又沟通了感情。

董亚洲 摄

▲参加市里举办的戏曲大赛,既要让观众满意,又要争取好成绩。

许大勇 摄

▲乐人虽不多,但听起来却颇具专业水准。

董亚洲 摄

博爱“京协”,说是我市博爱县的京剧协会。谁都知道豫剧是我们河南省的地方戏剧,在我市各地也流传甚广,拥有无数的戏迷。那么博爱县怎么会个京剧协会?博爱与京剧有什么关系?

有关系!这种关系不仅历史悠久,而且传承至今。

据当地人讲,早在清末年间,京剧就从当时的归德府(今开封)传到了我们心爱的清化镇(那时候还没有博爱县)。当年的清化镇是个商埠重镇,做生意的人比较多,文化层次相对较高,对外来文化的接纳程度也较高,这就为京剧传入清化镇奠定了群众基础。多年来,前来清化镇献艺的京剧名角络绎不绝,京剧艺术家周信芳以及当代的李炳森、王梦云等京剧名角大腕儿都来清化镇演出。这些名角大腕儿在此不仅登台演出,还和京剧爱好者相互沟通交流技艺,为京剧在当地的传承留下了珍贵的“种子”。

然而,京剧在博爱县的传承也遇到了一些尴尬的局面,由于当时当地人的“京腔”不行,在演唱京剧时往往将其中的道白、唱腔念串了或唱串了,甚至有意无意地使京剧和当地的戏曲产生了“杂交”,以致形成了后来被当地人戏称为“土二黄”的所谓博爱京剧。

为了保持京剧原汁原味儿,也为了使京剧在当地更好地传承发展,后来由一位姓邵的大户牵头,在当地成立了京剧“同乐会”,请京剧名角儿前来演戏、教戏,培育了不少京剧爱好者,票友乃至有相当造诣的京剧乐手和演员。后来经过多年的沿革,这些痴迷于京剧的人们终于将博爱县打造成了一片京剧热土。

随着时代的发展,京剧在博爱县受到人们的喜爱。建国初期博爱县就成立了京剧团,1983年,博爱县又成立了京剧协会,比河南省的京剧联谊会还要早了10年。1992年以后,河南省每逢举办京剧业余大赛,博爱县都组织人员参加,还得到过包括二、三等奖在内的许多奖项。1994年焦作市举办首届京剧业余大赛,博爱县京剧协会硬是将其中的三个金奖拿走了两个,一个是老旦,一个是裘派花脸。

改革开放以来,特别是进入新世纪后,博爱县京剧协会更是随着经济的不断发展而日益繁荣。这些京剧爱好者们不仅平时经常聚会切磋技艺,而且还利用一切可以利用的机会外出演出,用“国粹”给广大群众送去欢乐。

▲要把协会办好,京剧历史知识必不可少,因此不断学习就成了协会第三任会长长期以江日常生活的一部分。

董亚洲 摄

▲台上如鼓似锣,台下如痴如迷。

许大勇 摄

▲除了打击乐以外,京剧、二胡、月琴、阮,构成了京剧伴奏的“看家四宝”。

董亚洲 摄

▲虽不是在大型剧场,但演出前的准备工作一点儿也不能马虎。

许大勇 摄



视角 第五十九期
本期策划 张国柱
文字撰稿 董亚洲
版式设计 顾培利